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Μαρινάκης για Μονή Σινά: Στόχος είναι η 
υπογραφή συμφωνίας με την Αίγυπτο
/ Επικαιρότητα

Στο Κάιρο μεταβαίνει σήμερα ελληνική αντιπροσωπεία, με 
επικεφαλής τον υπουργό Εξωτερικών, Γιώργο Γεραπετρίτη, η 
οποία θα έχει συνάντηση με αξιωματούχους της αιγυπτιακής 
κυβέρνησης σχετικά με το θέμα της Μονής Σινά.

Για το φλέγον αυτό διπλωματικό ζήτημα, το οποίο έχει άμεσο εκκλησιαστικό 
ενδιαφέρον καθώς αφορά έναν πυλώνα της Ορθοδοξίας όπως είναι η Μονή Σινά, 
μίλησε ο Κυβερνητικός Εκπρόσωπος, Παύλος Μαρινάκης.  “Εμείς θα υποστηρίξουμε 
σε όλα τα επίπεδα, και με την παρουσία του Έλληνα υπουργού Εξωτερικών, τις από 
αιώνων διεκδικήσεις της Μονής, και για τον χαρακτήρα της και για τα ζητήματα 
ιδιοκτησίας. (…) Θεωρώ ότι είναι ξεκάθαρη ανάγκη και θεωρώ ότι σε συνέχεια 
όσων ειπώθηκαν και στην Ελλάδα, στο ανώτατο συμβούλιο συνεργασίας, έχουμε 
κάθε λόγο να το αναμένουμε από την άλλη πλευρά, η υπογραφή μιας ξεκάθαρης 
συμφωνίας η οποία θα διασφαλίζει και την επόμενη ημέρα για τη λειτουργία της 
Μονής”

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=18


, ανέφερε στην εκπομπή “ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΩΡΑ MEGA”.

“Ασχολούμαστε με το ζήτημα αυτό πάνω από έναν χρόνο για να βρεθεί λύση και το 
αναγνωρίζει αυτό και η πλευρά της Μονής”, συμπληρώνει ο κ. Μαρινάκης 
προσθέτοντας: “Ο στόχος είναι η υπογραφή συμφωνίας”.

 

Πολιτική αντιπαράθεση για το ζήτημα
Ο Υφυπουργός Εσωτερικών, αρμόδιος για θέματα Μακεδονίας – Θράκης, Κώστας 
Γκιουλέκας, ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ, Παύλος Χρηστίδης και ο βουλευτής του 
ΣΥΡΙΖΑ, Συμεών Κεδίκογλου μίλησαν στην «Κοινωνία Ώρα MEGA» για την Μονή του 
Σινά.

Ο κ. Γκιουλέκας μίλησε για την Μονή του Σινά και την σημερινή συνάντηση του Γ. 
Γεραπετρίτη με τον Αιγύπτιο ομόλογό του. “Εάν ήταν μία πλευρά μόνο ελληνική ή 
πλευρά του Σινά και υπήρχε μια διάσταση με την Αίγυπτο, θα λέγαμε ότι πρέπει να 
βρεθεί κάτι. Πριν από λίγες εβδομάδες, ο πρόεδρος της Αιγύπτου, μέσα στην 
Αθήνα έκανε συγκεκριμένες δηλώσεις, για την διασφάλιση της λειτουργίας της 
Μονής. Ήρθε με μία προωθημένη θέση όχι με μία θέση που μπορεί να ήταν στον 
«αέρα». Υπήρχε διαβεβαίωση σε κορυφαίο επίπεδο. Γι΄αυτό κατέβηκε και ο κ. 
Γεραπετρίτης για να κλείσει αυτό το θέμα. Θα δούμε στην συζήτηση τι θα γίνει. 
Για τα πέριξ οικόπεδα της Μονής ίσως υπάρξει θέμα, για το ιδιοκτησιακό ή για 
τους μονάχους, δεν θα υπάρξει θέμα”, ανέφερε.

Ο κ. Χρηστίδης αναφέρθηκε στο ίδιο ζήτημα. “Πάνω και πέρα από κόμματα, 
πρέπει να αντιληφθούμε ότι πρόκειται για ένα μοναστήρι το οποίο έχει συνεχή 
λειτουργία 16 αιώνες. Αποτελεί σύμβολο για τον Χριστιανισμό και την Ορθοδοξία, 
σύμβολο για την Ελλάδα, και νομίζω ότι ο τρόπος με τον οποίο αντιμετωπίζουμε 
το θέμα δεν είναι ο κατάλληλος τρόπος. Δεν μπορώ να καταλάβω αν είναι ένα 
ακόμη κομμάτι της επικοινωνιακής διαχείρισης που κάνει η ΝΔ αλλά δεν με 
ενδιαφέρει. Πρέπει η ελληνική κυβέρνηση να κάνει ό,τι περνάει από το χέρι της για 
να διεθνοποιηθεί το ζήτημα. Δεν είναι ένα από θέμα. Εάν τώρα ένα μοναστήρι με 
την ιστορία της Μονής Σινά έχει αυτή την κατάσταση και εξέλιξη και θεωρούμε 
δεδομένο ότι μια γενιά μοναχών θα ζήσουν ως ενοικιαστές αλλά «θα χάσουμε τα 
απομακρυσμένα χωράφια», είναι μία αλλαγή του status quo που υπάρχει εκεί. Είναι 
μια αλλαγή μετά από συγκεκριμένη διαχείριση αυτή η κυβέρνηση. Αν η ΝΔ 
βολεύεται στα παλαμάκια του Κογκρέσου, καλά κάνει. Η Ελλάδα δεν βλέπω να 
κερδίζει έδαφος, αλλά να χάνει από το αξιακό εθνικό απόθεμα που έχει τα 
τελευταία χρόνια”



, υπογράμμισε.

Στην συνέχεια ο κ. Κεδίκογλου τόνισε: “Με πραγματική λύπη βλέπω ότι σαν 
ελληνισμός και όχι σαν κόμματα είμαστε ανάξιοι να διατηρήσουμε την πολιτιστική 
και θρησκευτική μας κληρονομιά. Τόσο το μοναστήρι της Αγ. Αικατερίνης όσο και 
θέματα πχ το Πατριαρχείο, Αγιά Σοφιά, είχε ειπωθεί ότι πρέπει να λυθεί το θέμα 
πριν έρθει ο Σίσι. Βλέπω ότι σε πολλά εθνικά θέματα έχουμε υποχωρήσει τον 
τελευταίο καιρό. Είμαστε σε υποχώρηση ως ελληνισμός. Φέρει ευθύνη συνολικά η 
κυβέρνηση. Ή πλέον δεν μας σέβονται συνολικά στο διεθνές γίγνεσθαι ή είναι θέμα 
φθηνής ενέργειας όπως έγραψαν στο εξωτερικό. Από ό,τι λένε στο ρεπορτάζ η κ. 
Παπαδοπούλου είναι πιο σκληρή διαπραγματεύτρια από τον κ. Γεραπετρίτη, 
γι΄αυτό θέλουν τον ίδιο”.

 


